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DBYV Onlineunterricht 2025 — BRIDGE EASY!
Lektion 6 — Wiedergebot nach nach Farbwechsel 1 iiber 1 (I)

Wiedergebot nach Farbwechsel 1 iiber 1 (I)

Grundsitze der Antwort:

® Die Antwort mit Farbwechsel 1 iiber 1 ist forcierend (1-14,1%-19 1%-1A,16-19,16-1A.19V-1A)

e Es gibt 3 Prioritdten

a.) Unterstiitzung der Oberfarbe

b.) Nennung einer (der anderen) Oberfarbe auf der Einerstufe
c.) Verteilung und Stirke beschreiben

e SA-Gebote

e Wiederholung der eigenen Farbe (Einférber)

e Zweifarber werden in der folgenden Lektion behandelt.

Moglichkeit Gebot Anforderungen
1 2v/2a 12-16 FV, 4 Karten in ¥/a (nf)
Unterstiitzung der OF | 3w/3a 17-19 FV, 4 Karten in /a4 (nf)
nach Antwort 1v/1a | 4e/44 20-23 FV, 4 Karten in v/4 (nf)
2 l&%-10- Starke noch unlimitiert
Ansage einer OF aufder | 1v 4 Karten in ¥ (f), 4 Karten in & noch méglich
Einerstufe l&-16-
1a 4 Karten in & (f), keine 4 Karten in ¥
le-lv-
1a 4 Karten in & (f)
3a lb-14- gleichméBige Verteilung, 12-14 FL (nf)
Verteilung und Starke | 1SA keine Unterstiitzung der OF bzw. Nennung der anderen
Beschreiben le-lv- OF auf Einerstufe moglich
SA-Gebote 1SA
le-1%- gleichmifige Verteilung, 18-19 FL (f)
2SA keine Unterstiitzung der OF bzw. Nennung der anderen
1o-14- OF auf Einerstufe moglich
2SA
lv-14- gleichméBige Verteilung, 12-15- FL (nf)
1SA keine Unterstiitzung der OF moglich
lv-1a- gleichméBige Verteilung, 15+-18 FL (nf)
2SA keine Unterstiitzung der OF moglich
lv-1a- gleichméBige Verteilung, 19-20 FL (nf)
3SA keine Unterstiitzung der OF moglich
3b 2e/3 % Wiederholung der Farbe zeigt mindestens 6er Lange
Einfarber 24/3¢ 2er-Stufe 13-16 FL
2v/3v 3er-Stufe 17-19 FL
24/34
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DBY Onlineunterricht 2025 — BRIDGE EASY!
Lektion 6 — Wiedergebot nach nach Farbwechsel 1 iiber 1 (I) — Aufgaben

Reiziibungen: Wiedergebot nach Farbwechsel 1 uber 1

1o 19 — 16 19 —
297 297
1) 5.)
AKB109 AAD?2
vDB107 v K
¢ K3 ¢DB10876
% A97 +B82
2) 6.)
AAB3 AADS
v752 vABI10S
¢832 ¢ AK532
%+ ADBS %8
3. 7)
210965 AKB7
vA109 v3
¢ AK ¢ AKD6432
#K543 % K3
4) 8.)
AK73 AD986
vAK7 vKS8
¢A32 ¢ AB72
% ABG6S % K94
1 — 14 — 16 — 14 —
227 297
9.) 12)
AKDOS a4
v74 vAKS
0932 ¢ AK10965
% AKD?2 £ K32
10.) 13)
ADB 10 A K2
vDB 10 v 1087
¢ AD7 ¢ AB1092
%£B986 % AB3
11.) 14.)
A AKD ADS8S53
vA983 vK865
¢D7 ¢ ADG
#KB105 %B7
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DBY Onlineunterricht 2025 — BRIDGE EASY!
Lektion 6 — Wiedergebot nach nach Farbwechsel 1 iiber 1 (I) — Losungen

Reiziibungen: Wiedergebot nach Farbwechsel 1 uber 1

1% —- 19 -
2??
1.)
AaKB109
vDB107
¢+ K3
&« A97
2.)
A AB3
v752
¢ 832
&« ADBS
3)
A10965
vAl109
¢ AK
«K543
4.)
AK73
vAK7
¢A32
«ABG65

1o — 14—
299

9.
AaKD98
v74
932
&« AKD?2
10.)
aDBI10
vDB10
¢ AD7
«B986
11.)
AaAKD
vA983
D7
«KB105

2v

1SA

14

2SA

24

1SA

2SA

1¢ —-1v ---
22?
5)
AaAD2
v K
¢DB10876
& B&2
6.)
AaADS
vAB108
¢ AK532
& 8
7.)
AaKB7
v 38
¢ AKD6432
& K3
8.)
AaD986
vK28
¢ AB72
& K94

16— 1a—
299

12.)

A4

v AKS8

¢ AK10965
& K32
13.)

aAK?2

v 1087

¢ AB1092
& AB3
14.)
aD8S53
vK865

¢ AD6O6
&B7

2¢

4v

e

14

3¢

1SA

24
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BRIDGE EASY!- Lektion 6 - Antworten 1 tber 1 (1)

Board 1 & A5
Teiler Nord v AK5
Keiner in Gefahr ¢ K1074
& 10652
« D872 N o KB1094
vy 9762 W O v D10
¢ B2 ¢ 863
& KB7 Sl 4 943
asvaN %63
N 443-3 v B843 7146
2 443:3 4+ ADOS 13
W---1- & ADS8
West Nord Ost Sid
1e Pass lv
Pass 1SA Pass 3SA
ale passen
3 SA von Nord
Ausspiel: & B

N eroffnet 14, Sreizt 1v. Mit 1 SA zeigt N ein
ausgeglichenes Blatt mit 12-14 FL ohne 4er Oberfarbe.
Mit 13 Punkten sagt N das Vollspiel 3 SA (ohne Fit) an.

N zahlt 8 Sofortstiche und hat 2 Chancen auf den 9. Stich:

v D fangen oder #-Schnitt. Dierichtige Spielweise ist
zuerst v .

Board 2 4 653
Teiler Ost v A7
N-Sin Gefahr ¢ A542
& DB105
o AD10872 N & K9
v 84 w oM KDB62
¢+ D10 ¢ 963
& 843 S . AK2
aevaN 4 B4
N:g-oo vi0953 T
O --242 ¢ KB87Y 5
W--242 #976
West Nord Ost Sid
lv Pass
le Pass 25A Pass
44 alle passen
44 von West
Ausspiel: & D

Obeginntmit 1v, W zeigt min. 4er ¢ ab6 FL. 2SA ds
Rickgebot zeigt jetzt ein ausgeglichenes Blatt und 15-18
FL, wegen einer 5er Oberfarbe hat O nicht 1 SA eroffnet.
Nun kann W mit 6er ¢ direkt dasVollspiel 44 ansagen,
dader Fit gesichert ist. Neben 2 ¢ -Stichen wird nur & A

EVI-Regel verloren.
Board 3 « AD87 Board 4 4 62
Teiler Sid v 632 Teiler West v K872
O-W in Gefahr ¢ ADG6 Allein Gefahr ¢+ DB103
& K84 #B75
4 10942 N 4 65 « KB107 N 4 D9854
v D95 W O v 10874 v AD W O v 643
¢ 987 = ¢ B432 ¢ AK52 = ¢ 98
« B95 D103 « D84 & A93
asvaN *KB3 asvaN % A3
N 64466 v AKB 2 N - ---- vB1095 7.
3 65466 4 k105 19 211 45 ¢ 764 o
w.----- & A762 W 11142 % K1062
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1% 1e Pass 1le Pass
Pass 1e Pass 2SA 44 alle passen
Pass 6 SA alle passen
6 SA von Sid 44 von Ost
Ausspiel: ¢ 9 Ausspiel: v B

Sbeginnt mit 1, N zeigt min. 4er 4 ab6 FL. 2SA als
Rickgebot zeigt jetzt ein ausgeglichenes Blatt und 18-19
FL. Nun kann N mit 15 FL direkt 6 SA bieten, da kein Fit
vorhanden ist und 34 FL gesichert sind. Es gibt 2
Chancen auf den 12. Stich, # 3-3 oder ¥ -Schnitt zum

v B. Richtigist zuerst %.

EVI-Regel

W beginnt mit 14 , O zeigt min. 4er 4 ab6 FL. Mit 4 & -
Karten kann W nun unterstiitzen, der Sprungin 44 zeigt
20 FV. Da O Minimum hat, wird das Endkontrakt. Neben
& A und v K darf nur ein #-Stich verloren werden. Das
gelingt durch erfolgreichen #-Expass, ein ¥ wird
geschnappt.



BRIDGE EASY!- Lektion 6 - Antworten 1 tber 1 (1)

Board 5 o« ADB7
Teiler Nord v 54
N-Sin Gefahr ¢ AK876
& 87
4 1098 N & 32
v A763 W O v K8
¢ D42 ¢ 53
& KB10 S . 7065432
asvaN 4 KG654
N -434- v DB1092 10147
D3---.. ¢B109 9
W3----| &D
West Nord Ost Sid
1le Pass lv
Pass 1e Pass 24
Pass 34 Pass 44
alle passen
4 4 von Nord
Ausspiel: & 2

N beginnt mit 1 ¢ , Szeigt min. 4er v ab6 FL. Eswird
immer die langere Farbe zuerst gereizt, auch bei 4-4 in
Oberfarben zuerst v. N zeigt mit 1 4 eine weitere 4er
Oberfarbe, die Sjetzt auf 24 heben kann (6-10 FV). Die
Einladung danach von N mit 17 FV kann S natirlich
annehmen und das ¢ -Vollspiel reizen.

Board 6 4 K987
Teiler Ost v 109
Keiner in Gefahr ¢ DB7
& DB108
& B54 N & A106
vy D82 W 0 vy B3
¢ K104 ¢ 9652
& K953 Sl . AT764
asvan 4 D32
N 12221 v AK7654 999
2 12221 4 as3 1
W - - - - - &2
West Nord Ost Sid
Pass le
Pass 1e Pass 2v
ale passen
2 v von Sud
Ausspiel: & 3

Sid eroffnet 1 ¥, N bietet mit 14 min. 4er ¢ ab 6 FL.
Das Gebot ist forcierend. Szeigt mit 2 nun 12-16 FL
und eine 6er Farbe. Das Gebot ist nicht forcierend und
limitiert. N passt, daein Fit gesichert, ein Vollspiel aber
unwahrscheinlich ist.

Board 7 « KD54
Teller Sid v 102
Allein Gefahr ¢ 10987
& KB6
4 B963 N & A102
vy B5 W o v 943
¢ A32 ¢ 654
%9543 Sl . A 1082
asvaN 487
N 14423 v AKD876 698
2 144220 4 kpB .
W= - - - - &D7
West Nord Ost Sid
lv
Pass ) Pass 3v
Pass 4v alle passen
4 v von Sid
Ausspiel: & 4

Shbeginnt mit 1v, N zeigt min. 4er 4 ab6FL. 3 v als
Rickgebot zeigt jetzt eine 6er Farbeund 17-19 FL. N
kann jetzt einen Fit erkennen und das Vollspiel bieten.
Verloren werden nur 3 Asse in den Nebenfarben,
nachdem die Trimpfe gezogen sind.

Board 8 « D105
Teiler West v KD72
Keiner in Gefahr ¢ 974
& 982
& 874 N o« AKB6
v A86 W O v 54
¢ A83 = ¢ DB1052
& KB105 D4
sevanN ¢ giégs ;
R 12 13
845254 ¢ K6 8
WA45254 & A763
West Nord Ost Sid
1a” Pass 1le Pass
15A Pass 24 Pass
2SA Pass 3SA Pass
Pass Pass

* Sof ortauskunft

3 SA von West

Ausspiel: v 2



	Anforderungen
	1-1-
	1SA

	1-1-
	1SA

	1-1-
	2SA

	1-1-
	2SA
	1-1-
	1SA

	1-1-
	2SA

	1-1-
	3SA




% PBN 2.1

% EXPORT

%Content-type: text/x-pbn; charset=ISO-8859-1

%Creator: BridgeComposer Version 5.108

%Created: Tue Mar  4 14:18:12 2025 +0100

%BCOptions Center GutterH GutterV PageHeader STBorder STShade ShowHCP

%BidAndCardSpacing Thin

%BoardsPerPage 4

%CardTableColors #008000,#ffffff,#aaaaaa

%DDAFormat 4

%DefaultPagination 0

%Font:CardTable "Arial",11,400,0

%Font:Commentary "Times New Roman",12,400,0

%Font:Diagram "Times New Roman",12,400,0

%Font:Event "Times New Roman",16,700,0

%Font:FixedPitch "Courier New",10,400,0

%Font:HandRecord "Arial",11,400,0

%GutterSize 500,500

%HRTitleDate 0

%HRTitleEvent ""

%HRTitleSetID ""

%HRTitleSetIDPrefix ""

%HRTitleSite ""

%HtmlClubs entity,"http://bridgecomposer.com/suitimg/c.gif"

%HtmlDiamonds entity,"http://bridgecomposer.com/suitimg/d.gif"

%HtmlHearts entity,"http://bridgecomposer.com/suitimg/h.gif"

%HtmlNavBar 0.75,#cfe2f3

%HtmlSpades entity,"http://bridgecomposer.com/suitimg/s.gif"

%Margins 117,500,117,117

%PaperSize 1,0,0,2

%ParaIndent 0

%PipColors #000000,#ff0000,#ff0000,#000000

%PipFont "Symbol","Symbol",2,0xAA,0xA9,0xA8,0xA7

%ScoreTableColors #e6e6e6,#000000

%SectionSpacing 4,0,0

%SelectedBoard 7

%ShowBoardLabels 2

%ShowCardTable 2

%TSTCustomSortOrder Default

%TSTReport List

%TSTReportOrder ByNumber

%TSTReportShade Yes

%Translate "E-W" "O-W"

%Translate "Lead" "Ausspiel"

%Translate "% Deals" "Teiler %"

%Translate "% Vul" "% in Gefahr"

%Translate "North" "Nord"

%Translate "East" "Ost"

%Translate "South" "Süd"

%Translate "West" "West"

%Translate "None" "Keiner"

%Translate "Both" "Alle"

%Translate "J" "B"

%Translate "Q" "D"

%Translate "NT" "SA"

%Translate "Dbl" "X"

%Translate "Rdbl" "XX"

%Translate "All pass" "alle passen"

%Translate "by" "von"

[Event "BRIDGE EASY!- Lektion 6 - Antworten 1 über 1 (I)"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:A5.AK5.KT74.T652 KJT94.QT.863.943 63.J843.AQ95.AQ8 Q872.9762.J2.KJ7"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result "9"]

{



N eröffnet 1\D, S reizt 1\H. Mit 1SA zeigt N ein ausgeglichenes Blatt mit 12-14

FL ohne 4er Oberfarbe. Mit 13 Punkten sagt N das Vollspiel 3SA (ohne Fit) an. N

zählt 8 Sofortstiche und hat 2 Chancen auf den 9. Stich: \HD fangen oder

\C-Schnitt. Die richtige Spielweise ist zuerst \H.\n

<b>EVI-Regel</b>}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "969aa969aa3743337433"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 3N="]

[Room "Open"]

[Score "NS +400"]

[Auction "N"]

1D Pass 1H Pass

1NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

SJ S3 S8 S5

ST S6 SQ SA

D3 DA D2 D4

D6 DQ DJ D7

D8 D5 S2 DT

C3 D9 C7 DK

HT H3 H2 HA

HQ H4 H6 HK

C4 HJ H7 H5

C9 CA CJ C2

S4 C8 CK C5

S9 H8 H9 C6

SK CQ S7 CT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  6

N  H  9

N  D 10

N  C 10

S NT  9

S  S  6

S  H  9

S  D 10

S  C 10

E NT  3

E  S  7

E  H  4

E  D  3

E  C  3

W NT  3

W  S  7

W  H  4

W  D  3

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:K9.KQJ62.963.AK2 J4.T953.KJ87.976 AQT872.84.QT.843 653.A7.A542.QJT5"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



O beginnt mit 1\H, W zeigt min. 4er \S ab 6 FL. 2SA als Rückgebot zeigt jetzt

ein ausgeglichenes Blatt und 15-18 FL, wegen einer 5er Oberfarbe hat O nicht 1

SA eröffnet. Nun kann W mit 6er \S direkt das Vollspiel 4\S ansagen, da der Fit

gesichert ist. Neben 2\D-Stichen wird nur \CA verloren.

}

[BCFlags "9c"]

[DoubleDummyTricks "53586534868a8568a856"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4S="]

[Room "Open"]

[Score "EW +420"]

[Auction "E"]

1H Pass 1S Pass

2NT Pass 4S AP

[Play "N"]

CQ CA C6 C3

S3 SK S4 S2

S5 S9 SJ SQ

S6 D3 C7 SA

H7 HJ H3 H8

HA HK H5 H4

CJ CK C9 C4

C5 HQ H9 C8

D2 H2 HT S7

D4 D6 DJ DT

DA D9 D7 DQ

D5 C2 DK S8

CT H6 D8 ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  3

N  H  5

N  D  8

N  C  6

S NT  5

S  S  3

S  H  4

S  D  8

S  C  6

E NT  8

E  S 10

E  H  8

E  D  5

E  C  6

W NT  8

W  S 10

W  H  8

W  D  5

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:KJ3.AKJ.KT5.A762 T942.Q95.987.J95 AQ87.632.AQ6.K84 65.T874.J432.QT3"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6NT"]

[Result "12"]

{S beginnt mit 1\C, N zeigt min. 4er \S ab 6 FL. 2SA als Rückgebot zeigt jetzt

ein ausgeglichenes Blatt und 18-19 FL. Nun kann N mit 15 FL direkt 6 SA bieten,

da kein Fit vorhanden ist und 34 FL gesichert sind. Es gibt 2 Chancen auf den

12. Stich, \C 3-3 oder \H-Schnitt zum \HB. Richtig ist zuerst \C. \n

<b>EVI-Regel</b>

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "ccaacccabc1132111321"]

[OptimumScore "NS 990"]

[ParContract "NS 6N="]

[Room "Open"]

[Score "NS +990"]

[Auction "S"]

1C Pass 1S Pass

2NT Pass 6NT AP

[Play "W"]

D9 D6 D2 DK

C5 C8 CT C2

D7 DQ D3 D5

D8 DA D4 DT

C9 CK C3 C6

CJ C4 CQ CA

S2 H2 S5 C7

S4 S7 S6 SK

S9 S8 H4 SJ

ST SQ H7 S3

H5 SA H8 HJ

H9 H6 HT HK

HQ H3 DJ HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S 12

N  H 10

N  D 10

N  C 12

S NT 12

S  S 12

S  H 10

S  D 11

S  C 12

E NT  1

E  S  1

E  H  3

E  D  2

E  C  1

W NT  1

W  S  1

W  H  3

W  D  2

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:KJT7.AQ.AK52.Q84 62.K872.QJT3.J75 Q9854.643.98.A93 A3.JT95.764.KT62"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



W beginnt mit 1\D, O zeigt min. 4er \S ab 6 FL. Mit 4 \S-Karten kann W nun

unterstützen, der Sprung in 4\S zeigt 20 FV. Da O Minimum hat, wird das

Endkontrakt. Neben \SA und \HK darf nur ein \C-Stich verloren werden. Das

gelingt durch erfolgreichen \C-Expass, ein \H wird geschnappt.

}

[BCFlags "9c"]

[DoubleDummyTricks "53666536668a6778a777"]

[OptimumScore "EW 620"]

[ParContract "EW 4S="]

[Room "Open"]

[Score "EW +620"]

[Auction "W"]

1D Pass 1S Pass

4S AP

[Play "S"]

HJ HQ HK H3

D4 DK DQ D8

SA S7 S2 S9

D7 DA D3 D9

S3 SK S6 S4

H5 HA H2 H4

D6 D2 DT S5

H9 ST H7 H6

HT D5 DJ S8

C2 C4 C5 CA

CK C8 C7 C3

C6 CQ CJ C9

CT SJ H8 SQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  3

N  H  6

N  D  6

N  C  6

S NT  5

S  S  3

S  H  6

S  D  6

S  C  6

E NT  8

E  S 10

E  H  6

E  D  7

E  C  7

W NT  8

W  S 10

W  H  7

W  D  7

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AQJ7.54.AK876.87 32.K8.53.A965432 K654.QJT92.JT9.Q T98.A763.Q42.KJT"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



N beginnt mit 1\D, S zeigt min. 4er \H ab 6 FL.  Es wird immer die längere

Farbe zuerst gereizt, auch bei 4-4 in Oberfarben zuerst \H. N zeigt mit 1\S

eine weitere 4er Oberfarbe, die S jetzt auf 2\S heben kann (6-10 FV). Die

Einladung danach von N mit 17 FV kann S natürlich annehmen und das \S-Vollspiel

reizen.

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "4a9a44a9a44343943439"]

[OptimumScore "EW -300"]

[ParContract "EW 5CX-2"]

[Room "Open"]

[Score "NS +620"]

[Auction "N"]

1D Pass 1H Pass

1S Pass 2S Pass

3S Pass 4S AP

[Play "E"]

S2 S4 S8 SA

S3 S5 S9 SQ

C3 SK ST S7

D3 DJ D2 D6

D5 DT D4 D7

C2 D9 DQ DA

C4 CQ H3 DK

C5 H2 H6 D8

H8 H9 HA H4

C6 S6 CK C7

HK HQ H7 H5

CA HT CT C8

C9 HJ CJ SJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S 10

N  H  9

N  D 10

N  C  4

S NT  4

S  S 10

S  H  9

S  D 10

S  C  4

E NT  4

E  S  3

E  H  4

E  D  3

E  C  9

W NT  4

W  S  3

W  H  4

W  D  3

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:AT6.J3.9652.A764 Q32.AK7654.A83.2 J54.Q82.KT4.K953 K987.T9.QJ7.QJT8"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "2H"]

[Result "8"]

{



Süd eröffnet 1\H, N bietet mit 1\S min. 4er \S ab 6 FL. Das Gebot ist

forcierend. S zeigt mit 2\H nun 12-16 FL und eine 6er Farbe. Das Gebot ist

nicht forcierend und limitiert. N passt, da ein Fit gesichert, ein Vollspiel

aber unwahrscheinlich ist.

}

[BCFlags "dc"]

[DoubleDummyTricks "78887788875555655556"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "NS 1H+1; NS 1S+1"]

[Room "Open"]

[Score "NS +110"]

[Auction "E"]

Pass 1H Pass 1S

Pass 2H AP

[Play "W"]

C3 CT CA C2

DK D7 D2 D3

D4 DJ D5 D8

H2 H9 H3 HA

H8 HT HJ HK

HQ S7 C4 H4

DT DQ D6 DA

S4 SK SA S2

S5 S8 ST SQ

C5 C8 C6 H7

C9 CJ C7 H6

CK CQ D9 H5

SJ S9 S6 S3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 8

N  H 8

N  D 8

N  C 7

S NT 7

S  S 8

S  H 8

S  D 8

S  C 7

E NT 5

E  S 5

E  H 5

E  D 5

E  C 6

W NT 5

W  S 5

W  H 5

W  D 5

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:87.AKQ876.KQJ.Q7 J963.J5.A32.9543 KQ54.T2.T987.KJ6 AT2.943.654.AT82"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result "10"]

{



S beginnt mit 1\H, N zeigt min. 4er \S ab 6 FL. 3\H als Rückgebot zeigt jetzt

eine 6er Farbe und 17-19 FL. N kann jetzt einen Fit erkennen und das Vollspiel

bieten. Verloren werden nur 3 Asse in den Nebenfarben, nachdem die Trümpfe

gezogen sind.

}

[BCFlags "9c"]

[DoubleDummyTricks "98aa788aa74533645336"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4H="]

[Room "Open"]

[Score "NS +620"]

[Auction "S"]

1H Pass 1S Pass

3H Pass 4H AP

[Play "W"]

C4 C6 CT CQ

H5 H2 H3 HA

HJ HT H4 HQ

C3 S4 H9 HK

S3 SK SA S7

DA D7 D4 DJ

C5 CJ CA C7

SJ SQ S2 S8

S6 S5 ST H6

D2 D8 D5 DK

D3 D9 D6 DQ

S9 DT C8 H8

C9 CK C2 H7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  8

N  H 10

N  D 10

N  C  7

S NT  8

S  S  8

S  H 10

S  D 10

S  C  7

E NT  4

E  S  5

E  H  3

E  D  3

E  C  6

W NT  4

W  S  5

W  H  3

W  D  3

W  C  6



[Event "Clubturnier"]

[Site ""]

[Date "09.06.2018"]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:874.A86.A83.KJT5 QT5.KQ72.974.982 AKJ6.54.QJT52.Q4 932.JT93.K6.A763"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "1151111511ab8baab8ba"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "EW 4S+1"]

[Auction "W"]

1C =*= Pass 1D Pass

1NT Pass 2S Pass

2NT Pass 3NT Pass

Pass Pass

[BCNote "\n* Sofortauskunft"]

[Play "N"]

H2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  1

N  H  5

N  D  1

N  C  1

S NT  1

S  S  1

S  H  5

S  D  1

S  C  1

E NT 10

E  S 11

E  H  8

E  D 11

E  C 10

W NT 10

W  S 11

W  H  8

W  D 11

W  C 10

�

